

大陸新聞

習近平：中國新發展 世界新機遇

【本報綜合報導】中國發展高層論壇2023年年會26日在北京開幕。中國國家主席習近平向中國發展高層論壇2023年年會致賀信。習近平指出，當前，世界百年未有之大變局加速演進，局部衝突和動盪頻發，世界經濟復甦動力不足。促進復甦需要共識與合作。中國提出全球發展倡議，得到國際社會的廣泛支持和積極響應。中國將堅持對外開放的基本國策，堅定奉行互利共贏的開放戰略，不斷以中國新發展為世界提供新機遇。中國將穩步擴大規則、規制、管理、標準等制度型開放，推動各國各方共享制度型開放機遇。

出席開幕式，宣讀習近平主席賀信並發表主旨演講。丁薛祥說，習近平主席專門發來賀信，充分體現了對中國發展高層論壇的高度重視。過去一年是中國發展進程中極為重要的一年。在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，中國沉著應對國內外多重超預期因素衝擊，保持了經濟社會大局穩定。今年是全面貫徹黨的二十大精神的開局之年。中國將堅持穩中求進工作總基調，完整、準確、全面貫徹新發展理念，加快構建新發展格局，著力推動高質量發展，突出做好穩增長、穩就業、穩物價工作，實現經濟質的有效提升和量的合理增長，為全面建設社會主義現代化國家開好局起好步。

中國對外開放 發展自己造福世界

丁薛祥強調，對外開放是中國的基本國策，是當代中國的鮮明標識。中國不斷擴大對外開放，不僅發展了自己，也造福了世界。中國構建新發展格局，決不是封閉的國內循環，而是更

加開放的國內國際雙循環。中國將著力推動國內國際雙循環相互促進，積極擴大高質量產品和服務進口，同各國各方共享市場機遇。持續擴大市場准入，全面優化營商環境，落實好外資企業國民待遇，更大力度吸引和利用外資。更加主動對接高標準國際經貿規則，穩步擴大規則、規制、管理、標準等制度型開放，加快打造對外開放新高地，建設更高水平開放型經濟新體制。拓展和優化區域開放空間布局，鼓勵各地立足比較優勢擴大開放，促進東中西互動協同開放，助力推動區域協調發展。扎實推進高質量共建「一帶一路」，努力實現高標準、可持續、惠民生目標，為全球發展繁榮注入新動力。

中方倡導不歧視科技發展環境

丁薛祥表示，要攜手建設開放型世界經濟，在開放中共享機遇，在合作中應對挑戰，推動



世界經濟穩定復甦。

他提出五點倡議：一是加強國際宏觀經濟政策協調，避免政策激進調整產生嚴重負面外溢效應。二是堅持真正的多邊主義，為世界經濟復甦注入強大正能量，提供更多穩定性和確定性。三是深化國際科技交流合作，打造開放、公平、公正、非歧視的科技發展環境。四是打造綠色合作夥伴關係，加強清潔能源、低碳環保、污染防治等領域合作，培育綠色發展新動能。五是著力推動共同發展，積極落實全球發展倡議，共建團結、平等、均衡、普惠的全球發展夥伴關係。

社論：中俄深化合作推動世界和平發展

國家主席習近平訪問俄羅斯引起全世界高度關注。其中有一個細節，外媒報道得非常廣泛。也即習近平主席在克里姆林宮會見總統普京，兩人面談數小時至深夜，準備離開克里姆林宮時，普京親自到門外送別。習近平主席透過翻譯告訴普京說：「這是百年變局之一部分，我們共同來推動。」普京點頭同意。最後習近平主席同普京握手說「保重，再見」，普京揮手告別。這一畫面隨即引西方政界的各種解讀，更有評論認為這是「中俄共推百年變革」。

打開世界發展新格局

雖然習近平主席對俄羅斯的國事訪問僅為三天，但作為世界主要大國和聯合國安理會常任理事國，中俄關係如何發展關乎全球戰略穩定與安全，關乎未來世界格局演變，正如俄羅斯中國問題專家塔夫羅夫斯基對習近平主席此行評價，這是今年「最具地緣政治意義的全球性大事之一，或將影響今後幾年的世界政治走向」。

一、中俄是在國際複雜環境中，將合作推上新台階

有一個不得不提的小插曲。當外交部於3月17日宣布習近平主席即將國事訪問俄羅斯時，所謂國際刑事法院，同日發布針對俄羅斯總統

普京的「逮捕令」。這個「逮捕令」既沒有任何法律效力，而且荒唐至極。選擇在此時發出，除了要羞辱普京外，也是試圖為習近平主席訪俄蒙上陰影。可見美西方國家要維護其世界霸權的執念，從未消停，且只會變本加厲。特別是外交部公布習近平主席將國事訪問俄羅斯時，整個西方包括美國、歐洲、日本等都意圖施加壓力。

面對複雜的國際政治風雲，習近平主席以大國領袖風範，如期展開訪問，並定調此行是「友誼之旅、合作之旅、和平之旅」。中俄兩國發表《關於深化新時代全面戰略協作夥伴關係的聯合聲明》（《聯合聲明》）有很高的戰略眼光，也顯示出兩國元首的堅定意志，敢於直面美西方國家的壓力，把中俄雙方反對什麼，主張什麼，不希望做什麼，都清清楚楚列出來，美國人是能掂量出分量的。只要稍微關心世界格局的人，也能體會到中俄領導人會面，已打開了世界新格局，美西方國家不能再任意獨霸世界，欺凌發展中國家。

二、中俄合作有歷史基礎，短期內不可能有逆轉

我在俄羅斯投資三十多年，一直是沿著中俄關係逐漸回暖的道路上走過來。這個《聯合聲明》非常全面，沿襲了之前的幾項重要合作條

約，如2001年、2021年、2022年等文件，其中除了2001年的，其他三個文件（含2023年）都是中共十九大後習近平主席親自推動擬定的。今天，兩國元首共同簽署《關於深化新時代全面戰略協作夥伴關係的聯合聲明》和《2030年前中俄經濟合作重點方向發展規劃的聯合聲明》（《聲明》），可以說是中俄兩國全面戰略協作夥伴關係的又一升級版，對下階段兩國關係發展和各領域合作作出規劃和部署。

中俄發展戰略協作，是中方的歷史選擇。習近平主席指出，「中俄關係發展有著清晰的歷史邏輯和強大的內生動力」，這個「歷史邏輯」，是總結了歷史經驗和教訓得來的，因此雙方尤為珍惜。從雙方領導人的彼此稱謂，可以看出兩國關係是逐漸深化和密切。例如習近平主席在對俄進行國事訪問前夕，普京總統在《人民日報》發表署名文章，稱呼習近平主席為習近平同志，這都在說明兩國的關係日益密切。

促進區域互利合作

《聲明》開拓了許多新的合作領域，以貿易為例，今年貿易額要達到兩千億美元應沒問題，到2030年我們要達到三千億美元甚至四千億美元，是可望可及的；兩國還建立了能源合作夥伴關係，形成了能源上中下游一體

化的初步雛形；過去一些不開放的領域，如農業、基礎設施建設領域、鐵路公路建設、交通運輸樞紐等這些都提及了。過去「合約」沒有講得這麼完整，這次《聲明》展示了誠意，拓寬了領域，把合作大大地向前推進了一步。

三、強化合作機制層次，讓雙方政府提高自主性。

《聲明》特別提到2030年前中俄經濟合作的重點方向，其中有一句話很重要，要著力打造兩國本土工業企業參與的新生產鏈，提升附加值。圍繞這個思路，創新、物流、貿易、投資，特別是基礎設施建設，包括兩國口岸，相互運輸管道等，合作前景非常大，未來數十年，在歐亞地區，又可以出現一個新的經濟繁榮區域，前景令人十分鼓舞。

由於合作覆蓋面廣泛，要有強的執行力和推動力，必須由中央統一牽頭落實。兩國元首表明將堅定奉行相互尊重和平等互利的原則，實現兩國長期自主發展，推動中俄經濟和貿易合作高質量發展，體現了中俄合作的重要性，也將深挖兩國地方合作和邊境地區合作潛力，提高實效，發展地區互利合作。兩國全方位合作具有廣闊前景。俄羅斯需要繁榮穩定的中國，中國需要強大成功的俄羅斯。

Advertisement for First Choice Stone L.L.C. featuring '第一石材' (First Choice Stone) and '批發零售 工廠直營' (Wholesale/Retail, Factory Direct). Includes contact info: Tel: 972-578-1888, Fax: 972-578-4799, Cell: 972-345-2988, www.FirstChoiceStone.com. Promotions include '保證最低價!!' and '滿\$1999送高級水槽'.

Advertisement for 龍騰裝修 (Long Teng Renovation). Features '質量保證 價格合理 服務至上 免費估價' (Quality guaranteed, reasonable prices, service至上, free estimates). Lists services: 專精室內外裝修, 隔間加建, 廚房浴室翻新, 各種地板瓷磚, 室內外油漆, 水電工程安裝及維修, 更換熱水爐. Contact: 吳師傅 469-408-3772.

Advertisement for 三陽牌抽風機 (Sanyang Range Hood). Features '老品牌 顧客有信心 二十多年歷史，信譽卓著' (Old brand, customer confidence, 20+ years history, excellent reputation). Models: CY-928 (不銹鋼材質 焊接完美), CY-689 (不銹鋼櫃子內置 牆壁安裝), SYP 68 (代理活性碳濾網 專為公寓或Condo 不能打洞而設計). Contact: 黃遇宋 (Kit Y.S. Wong) 972-943-1002, 手機: 469-569-3838. ★終身保用零件 (請保留本公司收據)★

Advertisement for 膠東裝修 (Jiaodong Renovation). Features '優良品質 源於專業' (Excellent quality,源于专业). Contact: 本人具有20多年專業裝修經驗 大小工程均由本人親自施工. 承接商業、住宅、餐館等各類工程. 木工、瓦工、水電工、隔間、室內外油漆 地板、地磚、櫥具翻新、安裝更換、油煙機 熱水爐、浴室改造、籬笆、外牆、涼亭搭建 維修、門窗安裝維修、舊房翻新. 誠徵裝修工人. 聯系人：山東老劉 214-289-8472.